
Pomázi Polgár
Pomáz Város Önkormányzatának havonta ingyenesen megjelenő lapja XXXII. évfolyam 9. szám 2023. szeptember

POMÁZ CSODÁI
CZÍMER MIHÁLY FOTÓKIÁLLÍTÁSA A KASTÉLYBAN

HELYTÖRTÉNETI SÉTA AZ ONCSA-TELEPENSZENT ISTVÁN-NAPI ÜNNEPSÉG ÉS BÚCSÚ 
A PLÉBÁNIAKERTBEN

14. oldal5. oldal

FEJLESZTÉSEK A VÁROSBAN

8–9. oldal



Kisgép szerviz

www.kertrendeszet.hu

OVI Kertrendészet Kft. 

kerti gépek
barkácsgépek
szerszámok
öntözéstechnika
robotfűnyírók
fűnyíró traktorok
zöldhulladék zsák

Értékesítés

fűnyíró és más kerti gépek
barkácsgépek, szivattyúk,
építőipari gépek,
háztartási kisgépek javítása
alkatrészrendelés

2013 Pomáz, Rákóczi Ferenc u. 74.
+36 30 491 3360, + 36 26 740 667
Nyitva: H-P 8.00-16.00

Jelentkezz!
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Csatlakozz újonnan nyíló 
pomázi üzletünk 
csapatához!

Nyitott álláslehetőségek és a pozíciókban 
elérhető belépő bruttó jövedelem:

A Top Employer díjjal azokat a munkáltatókat ismerik el világszerte, 
akik kiemelkedő munkavállalói körülményeket biztosítanak.

2013 Pomáz, Rózsa utca 17.

BOLTI DOLGOZÓ - BRUTTÓ 450.000 FT

ÜZLETVEZETŐ-HELYETTES - BRUTTÓ 572.000 FT

2. ÜZLETVEZETŐ-HELYETTES - BRUTTÓ 505.000 FT

Bolti dolgozóként akár részmunkaidős (8, 7, 6, 
5, illetve 3 órás) munkavégzési lehetőség is biz-
tosított!

Közösségi közlekedéssel való munkába járás 
költségének 100%-os térítése, autóval 40 Ft/km. 

Olvass be!
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T A R T A L OM

Hogy kinek mit jelent a csoda, mit él meg csodának – erre 
végtelen mennyiségű válasz születhet. Lehet akár természeti 
jelenség, esemény, emlék, érzelem, mindenképpen olyan je-
lenségről van szó, amit mindennapi világunkban rendkívüli-
nek, hihetetlennek élünk meg.

Túlcsorduló teltház fogadta a Teleki-Wattay Kastélyban 
Czímer Mihály „Pomáz csodái” címmel megnyílt kiállítását, 
amely a Közösen a Városunkért Egyesület szervezésében va-
lósult meg. A helyi Facebook-oldalakon évek óta ámulhatunk 
a magát természetrajongóként meghatározó fotós képein, 
amelyek városunk természeti értékeit, eseményeit örökítik 
meg. A kastélyban megtekinthető fényképeken ezúttal Pomáz 
különleges, ritka, védett természeti értékeit ismerhetjük meg 
olyasvalaki látásmódján keresztül, aki szereti és ismeri is eze-
ket a csodákat. A megnyitóról szóló összeállítást a 15. oldalon 
olvashatják.

Természeti csodáink közé tartoznak településünk fái is, ép-
pen ezért az év pomázi fájára vár jelöléseket a KV Egyesület. 
A fa lehet olyan, ami akár szépségével, korával, gyümölcsével 
vagy a hozzá kötődő emlék miatt kedves valaki szívének. Az 
év pomázi fája jelölés lehetőségéről a 11. oldalon találnak bő-
vebb tájékoztatást.

Csodás egy rendkívüli sportteljesítmény is, ami sok-sok év 
befektetett munkájának, erőfeszítésének gyümölcse. Mint 
amilyen a pomázi Adolf Balázs sikere is, aki a duisburgi ka-
jak-kenu világbajnokságon aranyérmet nyert, amiről a 10. ol-
dalon találnak cikket.

A múltunk rejtelmeiben való utazás is csodás élmény lehet, 
ami régi világokat, az akkor élt emberek sorsait mutatja meg. 
Augusztusban a KV szervezésében a pomázi Oncsa-telepen 
tehettek helytörténeti sétát az érdeklődők. Megismerve az 
1940-es évek elején a nagycsaládos falusiak támogatására 
létrehozott programot, és az annak keretében Pomázon épült 
városrészt. A múlt és a jelen találkozott ez alkalommal, hiszen 
vannak, akik még ma is egykori otthonaikban élnek, vannak, 
akik már teljesen átalakították és felújították a régi házat, és 
van olyan is, aki szinte eredeti állapotában őrizte meg a szü-
lőházat. Az Oncsa-telepi sétáról készült riport a 14. oldalon 
olvasható.

A még távolabbi múltba révedés sok évszázados dokumen-
tumot varázsolt elő, egy 885 éves oklevelet, amelyen először 
említik Pomázt. A középkor századaiba, az Árpád-házi kirá-
lyok korába utazhatunk, és ismerhetjük meg jobban lakóhe-
lyünk akkori világát a 17. oldalon.

Szeptember 23-án Pomáz Város Napját ünnepeljük. A dá-
tum azért esik erre a napra, mert 1845. szeptember 23-án 
mászta meg a Kő-hegy „iszonyúan magas” szikláit Petőfi Sán-
dor a barátai társaságában. A rendezvény programját az újság 
hátsó borítóján tekinthetik meg.
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Tisztelt Pomázi Polgárok!
Lassan a választási ciklus végére érve cél-
szerű visszatekinteni, hogy honnan hova 
jutottunk, hogy sikerült kormányoznunk azt 
a süllyedőfélben lévő hajót, amely megmen-
tését ránk bízták a választópolgárok. Nagy 
utat tettünk meg! Mondjuk ki bátran: egy 
anyagi csőd szélén álló önkormányzatot 
örököltünk 2019-ben. A világjárványok, 
a gazdasági recesszió, az energiaválság és 
megannyi ellenszél ellenére kellett e várost 
működtetni; az intézményhálózatot fenntar-
tani, a polgármesteri hivatalt hatékonyan át-
szervezni, a választási ígéreteket megtartani 
és polgárbarát önkormányzatként működni. 
Kijelenthető, hogy jelenleg hitel nélkül, stabil 
gazdasági alapon áll az önkormányzat.

Az Európa Tanács figyelemmel kíséri Ma-
gyarország önkormányzatainak működését, 
erőfeszítéseit és a Tanács által kidolgozott jó 
kormányzás 12 alapelve szerint értékeli azok 
tevékenységét.

Örömmel jelenthetem, hogy önkormány-
zatunk kiválasztásra került az Európai Kiváló 
Kormányzás Védjegy lehetséges várományo-
saként.

Nagy tisztelettel kérem, hogy válaszoljon 
a rövid kérdésekre, adjon számot az elé-
gedettségéről annak érdekében, hogy az 
önkormányzat továbbfejleszthesse szol-
gáltatásait! Amennyiben a polgárok által 
kitöltött kérdőívek eredményei elérik a szük-
séges szintet, Pomáz Város Önkormányza-
ta elnyerheti a megtisztelő Európai Kiváló 
Kormányzás Védjegyet.  

A felmérésben való részvétel önkéntes, 
abban személyes adatokat, e-mail címet 
nem gyűjtünk.

A kérdések első mondata az Európai Ta-
nács által kidolgozott jó kormányzás alapelve, 
a második mondat az Önkormányzatra vonat-
kozó megállapítás, amit Önnek kell értékelnie.

Mindössze néhány percet vesz igénybe a 
kérdőív kitöltése. Kérem továbbítsa a linket 

ismerősei, családtagjai, barátai részére, 
hogy minél többen el tudják mondani véle-
ményüket a felmérésben. Kérjük, további 
információkért keresse fel a www.toosz.hu/
ELoGE honlapját.

Üdvözlettel: 
Leidinger István s.k.,

polgármester

Miután idén márciusban végleg bezárt a Vá-
rosháza földszintjén működő Okmányiroda, 
az önkormányzat visszakapta annak helyi-
ségeit a Pest Vármegyei Kormányhivataltól. 
A szobákat az önkormányzat saját költségén 
felújíttatta.

• A munkálatok befejezése után új helyre, 
a Városháza földszintjére költözött – a főbe-
járattól jobbra található helyiségbe – a Po-
mázi Polgármesteri Hivatal Ügyfélszolgálata 
a Luppa Vidor utca 12. szám alatti épületből.

 • A Városháza főépületének földszintjén 
található a továbbiakban a Hatósági és Hu-
mánszolgáltatási Osztály, az anyakönyvveze-
tő, a főépítészi iroda és a közterület-felügye-
let is.

• A Városfejlesztési és Városüzemeltetési 
Osztály a Luppa Vidor utca 12. szám alatti 
épületbe költözött.

Kérdőív a megtisztelő Európai Kiváló 
Kormányzás Védjegy elnyeréséhez

Költözések a Városházán
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A kérdőív elérhető a város honlapján, 
a Hírek menüpont alatt 
(www.pomaz.hu/hirek), 

ahol ugyanezen a címen megtalálható a cikk.

Isten éltesse 
sokáig Ilonka nénit!
Családi körben ünnepelte 95. születés-
napját Vághy Gyuláné, akit ebből az al-
kalomból Leidinger István polgármester 
és Kiss László a Szociális és Egészségügyi 
Bizottság tagja is köszöntött.



Koncertek, színházi előadás, táncbemuta-
tó, gyerekbarlang várták idén is a Szent Ist-
ván-búcsúba látogatókat. A kétnapos ren-
dezvényen fellépett az Opanke és a Kevély 
Táncegyüttes. Az estéket koncertek zárták, 
szombaton a 30fok árnyékban zenekar ze-
nélt, vasárnap a Sárarany Zenekar, akiket 
Dörgő és zenekara követett a színpadon.

A gyerekeket a Guliba Társulat mesés, tán-
cos előadással szórakoztatta, Szigethy Ildikó 
a kenyérről mesélt, a Katolikus Shalom Kö-
zösség zenés programmal készült számukra. 
Vasárnap délután pedig a Majorka bábszín-
ház és a Szekér Színház előadásainak örül-
hettek kicsik és nagyok.

Ebben az évben is a Plébániakertben tar-
tott Szent István-búcsú keretében rendezték 
meg az augusztus 20-i városi ünnepséget. 
A  szentmisét követően lovasok felvezetésé-
vel tartották meg a Szent István ereklye kör-
menetet, amely érintette a Luppa Vidor utcát, 
ahol megáldották az ott elhelyezett kenyeret 
és bort.

Bertalan Tamás, a Katolikus Egyházköz-
ség képviselő-testületének elnöke tartotta 
az ünnepi beszédet a Plébániakertben. Deák 
Fruzsina és Naszvagyi Tamás színészek az 
István, a király rockoperából és a Sakk című 
musicalből adtak elő dalokat.

Leidinger István polgármester az ünnep-
ség részeként átadta a városi díjakat. Pomáz 
Közszolgálatáért Díjat kapott Pazdera Fe-
rencné, a Pomázi Polgármesteri Hivatal mun-
katársa, és Zólyomi Gábor, a Szentendrei 
Járási Hivatal kormánytisztviselője. Pomáz 
Közművelődéséért Díjat adományoztak Ozo-
rai Magdolna helytörténésznek.

Az ünnepségen Mogda Péter katolikus 
plébániai kormányzó és Ljubisav Milisavic 
ortodox esperes megáldották az új kenyeret.

A búcsúról és a Szent István-napi ünnep-
ségről készült videófelvételek megtekinthető-
ek a Pomáz Online Youtube-csatornáján.

Szent István-napi ünnepség és búcsú a Plébániakertben
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Összesen 21 napirendi pontot tárgyaltak a képviselők, amelyek közül 
a közérdeklődésre leginkább számot tartóak:

• Elfogadták a Teleki-Wattay Kastély módosított üzleti tervét. Meg-
ismerték és elfogadták Radányi László ügyvezető tájékoztatását a 
kastély konyhájának felújítására kiírt pályázat eredményéről, amely 
szerint a Zéma-Hungary Kft. végezte a főzőkonyha és a hozzá tartozó 
helyiségek felújítási munkálatait bruttó 7,2 millió forintért.

• A befolyt adó összegéről és adófelderítés alakulásáról szóló be-
számoló szerint az év I. félévében 619,6 millió forint folyt be a város 
adószámláira, ami 77%-os teljesülést jelent az előirányzathoz képest. 
A legnagyobb adóbevételi forrás az iparűzési adóból származik.

• Az önkormányzat 2023-as első félévi pénzügyi teljesítéséről szóló 
tájékoztató szerint minden önkormányzati működtetésű intézmény 
esetében a bevételek meghaladják a kiadásokat. Ez annak köszönhe-
tő, hogy a kiadások megfontoltan, visszafogottan teljesültek, a saját 
működési bevételek (az intézmények által nyújtott szolgáltatások be-
vételei) pedig a tervezethez képest arányosan jobban alakultak.

• Kiírták az idei Pomáz Díszpolgára, a „Pomázért” és a Szociális díj 
adományozására szóló felhívást.

• Megismerték a Pomázi Települési Értéktár Bizottság 2023. első 
félévi munkájáról szóló beszámolóját. Eszerint ebben az időszakban 
négy új értékkel gyarapodott az értéktár. Ezek az alábbiak:

1. Steller Antal, a városi villamos közlekedés atyjának munkássága
2. Füzesséry Árpád, a vízilabda sport magyarországi meghonosító-

jának munkássága
3. Merényi László népmesegyűjtő munkássága
4. Dr. Miklós Ferenc bölcsészettudor munkássága

Pomáz Város Önkormányzatának a városi kitüntetések alapításáról és 
adományozásáról szóló 30/2004. (IX.08.) önkormányzati rendelet 4. 
§ (4) bekezdése az alábbiakban fogalmazza meg a Szociális díj ado-
mányozásának feltételeit:

„Szociális díj: Adományozható azoknak a személyeknek és közös-
ségeknek, akik a városban a szociális és családvédelem területén, 
hosszú időn át kiemelkedő munkát végeztek, valamint emberi és kö-
zösségi magatartásukkal példát mutattak a város lakóinak.”

A díj adományozására vonatkozó javaslataikat – legkésőbb 2023. 
szeptember 12-ig – küldhetik meg, rövid szöveges indoklással. A kér-
dőívet a város honlapján találják a Hírek menüpontban (www.pomaz.
hu/hirek), ugyanezen a címen lévő cikkben.

A díj átadására ünnepélyes keretek között a Szociális Munka nap-
ján kerül sor.

Döntések az augusztus 29-i 
testületi ülésről

Javaslattétel Szociális Díjra
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Önkormányzati képviselőink elérhetőségei:
Kiss László 1. választókerület

Leidinger István 2. választókerület

Ország István 3. választókerület

Siklódi Csilla 4. választókerület

Andrásné Murányi Borbála 5. választókerület

Nagy István 6. választókerület

Hardi Péter 7. választókerület

Sipos Zoltán 8. választókerület

Kósa Anikó  kompenzációs lista

Rédei Imre  kompenzációs lista

Sarkadi Attila  kompenzációs lista

kiss.laszlo.1vk@gmail.com 70/633-4378

Fogadóóra: előzetes egyeztetés alapján

polgarmester@pomaz.hu 20/951-4420

Fogadóóra: e-mailes vagy telefonos egyeztetés alapján

orszag.istvan.3vk@gmail.com 30/846-7310

Fogadóóra:
előzetes egyeztetés alapján

siklodi.csilla.4vk@gmail.com 70/489-7047

Fogadóóra: 
előzetes egyeztetés alapján

borbala@andrasek.hu 20/968-9811

Fogadóóra: minden hónap utolsó keddje, 18 órától 
a Művelődési Házban

6.ker2019@gmail.com 20/498-5672

Fogadóóra:
telefonos egyeztetés alapján

csikovar@gmail.com 20/336-1252

Fogadóóra:
egyeztetést követően

zoltan.sipos.pomaz@gmail.com 20/294-4498

Fogadóóra:
előzetes egyeztetés alapján

kaniko0113@gmail.com 20/398-8988

Fogadóóra: minden hónap első keddjén 18–19 óra között 
a Művelődési Házban előzetes egyeztetést követően

imredei60@gmail.com 20/928-9718

Fogadóóra: minden hónap első keddjén 18–19 óra között 
a Művelődési Házban előzetes egyeztetést követően

sarkadia6406@gmail.com 26/328-833

Fogadóóra: minden hónap első keddjén 18–19 óra között 
a Művelődési Házban előzetes egyeztetést követően

Nagy István képviselő, 
Pomáz 6. választókerület

Hardi Péter – Pomázért

Siklódi Csilla képviselő,
Pomáz 4. választókerület

Ország István képviselő, 
Pomáz 3. választókerület



Hogy állnak a városunkat is érintő állami beruházások?

Az állami beruházásokat – a 11-es út felújítását és a budakalászi 
fél-elkerülő út megépítését – leállították az orosz-ukrán háborúra és 
az Európai Unióra hivatkozva. A HÉV-vonal felújítása és az ahhoz 
kapcsolódó összes beruházás kivitelezési terveire 2024 első negyed-
évében kötnek szerződést. A minisztérium jóváhagyta a javaslatunkat 
– amit mi dugóhúzó tervnek hívtunk –, hogy az út kerülje ki a HÉV-et, 
bújjon át a sínek alatt, megépítik az Ipartelepi körforgalmat a MÁV-
HÉV projektben és az ehhez vezető kikerülőutat is. Ha elkészül, a mi 
feladatunk ezt az utat összekötni a hátsó Szentendrei úttal, és akkor 
gyakorlatilag a belváros forgalmáról 7000 autót le tudunk venni napi 
szinten, ami nagyon jelentős. A dugót teljesen el tudná tüntetni.

Az önkormányzati beruházások megvalósulása hol tart?

Az utak kátyúzására eddig elköltöttünk 30 millió forintot. Még nem 
vagyunk készen a munkákkal, így a továbbiakhoz pót előirányzatot 
kell keresnünk. Több olyan utat is próbáltunk kijavítani, amit nem le-
hetett, mert nem minősül burkolt útnak. Ilyenek például a Gyöngyvi-
rág utca, Ősz utca, amelyekre az előző önkormányzat a választások 
idején alap nélküli martaszfaltot tetetett le, de bekátrányosodott és 
mozaikokra törik. Reménytelen a javításuk. Az idei évben összesen 
5700 négyzetméter földutat javíttattunk, javítunk ki 8,5 millió fo-
rintból. Ezek közé tartoznak a Bartók Béla, Szelistye, Eper, Folyon-
dár, Wrábel Sándor, Török Ignác, Szüret, Liliom, Majdán, Klisovácz, 
Plébánia utcák, az Ugralovicza és a Susnyár dűlő utcák. Még vannak 
erre a célra félretett pénzek, meglátjuk mi fér bele. A Liliom utcában 
hamarosan kezdődnek az aszfaltozási munkák is, ami várhatóan az 
ősszel elkészül. Egy villanyoszlop áthelyezése lassítja a munkát, erre 
várjuk az engedélyt az áramszolgáltatótól, remélhetőleg hamarosan 
ez is megérkezik.

Mikor kezdődhetnek a Messelia csapadékvíz-elvezetési mun-
kálatai?

Ez egy 340 millió forintos közbeszerzés, ami két részből és két ütem-
ből áll. Az egyik rész első üteme a Bem József-Vécsey utca között, 
a második az Aulich és Messelia utca között lesz. A másik rész a Goe-
the utcának a csapadékvíz-elvezetése, amit szeretnénk letenni a föld 
alá, és teljes aszfaltozást is fog kapni az utca. Sajnos a kiírt közbeszer-
zés eredménytelen lett, azt hittük, hogy nagyobb lesz rá az érdeklődés. 
Összesen két jelentkező volt, az egyik túl drágán, a másik túl olcsón 
vállalta a munkát. Az olcsó ajánlattevőtől kértünk árindoklást, amit ő 
megtagadott. Általunk reálisnak tartott ár nem érkezett, így érvényte-
lennek nyilvánítottuk a pályázatot. Nem szeretnénk úgy járni, mint a 
Dankó Pista utcánál, hogy egy rossz kivitelezővel kelljen együtt dol-
gozni. Újra ki fogjuk írni a közbeszerzést, így – ha van kapacitása a 
nyertesnek – idén elkezdhetőek legyenek a munkálatok.

Mi lesz a Dankó Pista utcai javítási munkákkal?

Megkötbéreztettük a kivitelező céget. A közbeszerzési eljárás szabá-
lyai szerint nem tudtunk céget váltani. Csak azt tudtuk tenni, hogy 
visszatartottuk a kifizetést. A műszaki ellenőrünk jól ledokumentálta, 
hogy hol végezték nem megfelelő technikával a munkát. Ezt be fog-
juk hajtani rajtuk. Bejárás lesz hamarosan a cég képviselőivel, hogy 
feltárjuk, miért vannak útbeszakadások a Dankó Pista-Hegyalja utca 
kereszteződésében, és a kiépített csatornát is meg fogjuk kameráztat-

ni. A Bodza utca és a főút találkozásánál van beépítve egy akna, ami 
leviszi a vizet 3 méter alá. Ebben az aknában rendszeresen találok 
ágyazóhomokot, ami azt jelenti, hogy a Dankó Pista utcából a csövek 
melletti ágyazóhomok valahol belekerül a csatornába, és ezt a víz le-
mossa. Ezek kivitelezési, technológiai hibák. A mozgó fedlapokat va-
lószínűleg egybe fogjuk betonozni, hogy megszűnjön a dübörgő hang. 
A Dankó Pista és a Bodza utca újraaszfaltozását is megcsináltatjuk, a 
jelenlegi aszfalt felmaratása után.

Találtak megoldást a Mátyás iskola ebédlőjének beázására?

Örömmel mondhatom, hogy a Mátyás király iskola konyhájának a be-
ázása teljes mértékben megszűnt. Ehhez nem kellett megbontanunk a 
tetőt, nem a szigetelés hibája okozta a beázást. A lapostetőn a leve-
zetőcső megmagasításával meggátoltuk, hogy a kilyukadt esővíz-leve-
zető csőbe bejusson a csapadék. Ezzel egyértelművé vált, hogy nem 
a szigetelés rossz. 

Pályázatot írtak ki a főutca járdájának a megújítására is.

Elindítjuk a főutcai járda felújítását a Hősök terétől a Pataksor utcáig 
mindkét oldalon. A főutca a magyar állam tulajdona, az utat és annak 
tartozékait a Magyar Közút kezeli, a járda amolyan senkiföldje. Eddig 
két pályázaton nem feleltünk meg a kiírásoknak emiatt, de most félre-
tettünk a költségvetésből 30+4 millió forintot. Ahol rossz állapotban 
van a járda ott megcsinálják az alapot, a szegélykövet és az aszfalto-
zást a Bem József-Luppa Vidor utca járdafelújításához hasonlóan. Ha 
ez a keret nem lenne elegendő, akkor a következő évi költségvetésből 
folytatjuk a járda felújítását. Szeptember második felében kezdődik 
a Huszár utcát és a főutcát összekötő Dera-kishíd és gyalogos jár-
da építése. Megérkeztek az utcabútorok is, amiket 6 millió forintért 
vásároltunk. Ezeknek a kihelyezését több ütemben kezdi el a Pomáz 
Kft. Minden buszmegállóba és a kisbusz végállomásához is teszünk 
padokat, lecseréljük a régi szemeteseket, és új helyszínekre is teszünk 
ki szemétgyűjtőket, teszünk ki sakkasztalokat és padokat is, amiknek 
már megvan a helye.

Nagy Szilvia

Járdafelújítás lesz a főutcán a Hősök tere és a Pataksor utca között
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Szeptemberben kezdődik a Dera-kishíd építése, hamarosan elindul a főutca Hősök tere-Pataksor utca közötti járdaszakaszá-
nak megújítása, új utcabútorokat helyez ki a város, és megszűnt a Mátyás iskola ebédlőjének beázása – többek között ezekről 
a munkálatokról kérdeztük Leidinger István polgármestert.



Az augusztusban és a nyár folyamán Pomázon történt főbb fejlesztési, javítási, helyreállítási munkákat szedtük össze az alábbi két oldalon.

Fejlesztések és helyreállítási munkák a városban
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  Az önkormányzat összesen 5700 m2 

földút javíttatását végezte a városban 

vagy van annak javítása folyamatban. 

Többek között megújult a Folyondár 

utca, a Wrábel Sándor utca, a Török 

Ignác utca, a Bartók Béla utca, 

a Plébánia utca, az Eper utca, az 

Ugralovicza dűlő, a Liliom utca felső 

szakasza, a Susnyár dűlő, a Szüret 

utca, a Majdán utca, a Klisovácz utca.

  A Jankovits Gyula utca elején, 

a gyermekorvosi rendelő 

szomszédságában, árok- és 

padkarendezési munkálatokat 

végeztetett az önkormányzat.

  Eper utca

  Folyondár utca

  Plébánia utca
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  A Boróka bölcsőde és a 

Napsugár óvoda udvarán is 

térkő javítási munkálatokat 

végeztek.

  Hordalékfogó előrácsot 

helyeztek el a Toldi utcá-

ban lévő árokban, amely-

nek célja, hogy a jövőben 

felfogja a csapadékvíz 

által lehozott hordalékot, 

a víz pedig az árokban 

folyjon tovább és ne az 

úttesten.

  Megújult a konyhája és 

szeptemberben megnyit az 

étterem is a Teleki-Wattay 

Kastélyban. A konyha nem 

csak a vendéglátó helyiség 

kiszolgálására alkalmas, 

hanem a közétkeztetési 

szolgáltatások ellátására 

is a városi intézmények 

számára. A felújítási 

munkálatok során többek 

között új csúszásmentes 

burkolat került a konyhába, 

felújították a konyhai gépe-

ket, illetve újakkal is bővült 

az állomány, és az éttermi 

részben is megújult a pult.



A Duisburgban zajló kajak-kenu világbajnok-
ságon a vasárnapi záró 5000 méteres döntő-
ben aranyérmet nyert a pomázi Adolf Balázs.

– Kicsit féltem ettől a versenytől, hiába 
tudtam két világkupát is nyerni idén. Az öt-
ezernek az is a szépsége, hogy kiszámítha-
tatlan, bármi megtörténhet. De ez az, amit 
szeretek is benne, és nagyon örülök, hogy 
fáradtan is meg tudtam csinálni. Ezt a győ-
zelmet főleg a taktikámnak köszönhetem és 
nem az állóképességemnek – mondta a győz-
tes a versenyt követően.

Gratulálunk Adolf Balázsnak a győzelem-
hez!

Gyermekprogramok, koncertek, bűvészbe-
mutatók, kézműves árusok és kisvasutak 
várták az érdeklődőket, akik kilátogattak a 
Szent István téren augusztus 5-én, ahol a 
HÉV 136. születésnapját ünnepelték.

A rendezvényt Vitályos Eszter parlamenti 
államtitkár, országgyűlési képviselő, Leidin-
ger István polgármester és Nagy Gábor a 
MÁV-HÉV Zrt. vezérigazgatója nyitotta meg.

A rendezvényről készült összefoglalót 
megnézhetik a Pomáz Online Youtube-csa-
tornáján.

Tisztelt Pomázi Polgárok!
A terveink szerint kéthetente megjelenő hír-
levélben szeretném Önöket közvetlenül tájé-
koztatni a városban zajló színes és sokrétű 
kulturális életről, intézményeink, civil szer-
vezeteink tevékenységéről, a városban folyó 
beruházásokról, tervekről, a képviselő-tes-

tület munkájáról, döntéseiről. Hírlevelünkkel 
hiteles tájékoztatást szeretnék adni, hogy a 
közösségi médiában alkalmanként torzuló 
hírekkel szemben valós információkkal ren-
delkezzenek.  

Kérem, hogy olvassák híreinket, de arra 
is kérem Önöket, hogy írják meg a pomaz@

pomaz.hu e-mail címünkre a közérdekű in-
formációikat, ezzel is segítve a város polgá-
rainak tájékozottságát és az önkormányzat 
munkáját.

Leidinger István
polgármester

Aranyérmet nyert a pomázi Adolf Balázs a kajak-kenu 
világbajnokságon

Városunkban ünnepelte 136. születésnapját a HÉV

Feliratkozási lehetőség a Polgármesteri Hírlevélre
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A hírlevélre a polgarmesteri.hirlevel.pomaz@gmail.com címen tudnak feliratkozni.



Pomáz Város Önkormányzatának Képvise-
lő-testülete minden évben Pomáz Díszpolgá-
ra és „Pomázért” kitüntetés címet adományoz 
arra érdemes személyeknek, mely kitünteté-
sek az október 23-án megrendezendő városi 
ünnepségen, ünnepélyes körülmények között 
kerülnek átadásra. 

• Pomáz Díszpolgára kitüntetés adomá-
nyozható annak a pomázi vagy másutt lakó, 
magyar vagy külföldi állampolgárnak, aki Po-
máz városáért és azon túlmenően a magyar-
ságért, hazánkért valamilyen kiemelkedőt - 
legyen az eszmei, szellemi, tárgyi vagy anyagi 
természetű - cselekedett.

• „Pomázért” kitüntetés adományozható 
annak a személynek, aki életművében, konk-
rét cselekedetében Pomáz hírnevét öregbítet-
te, a polgárok életvitelét szebbé, boldogabbá, 
gazdagabbá tette, önzetlen áldozatvállalás-
sal alkotott, nevelt, huzamosabb ideig közös-
ségi munkát végzett.

A javaslatokat rövid szöveges indoklással, 
a jelölő magánszemély, vagy szervezet megje-
lölésével kérjük benyújtani.

A jelöléseket online formában tehetik meg. 
A kérdőívet a város honlapján találják a Hí-

rek menüpontban (www.pomaz.hu/hirek), 
ugyanezen a címen lévő cikkben.

A javaslataikat legkésőbb 2023. szeptem-
ber 13. 00:00 óráig küldhetik el.

A Közösen a Városunkért 
Egyesület minden évben 
szervez valamilyen akciót 
a Pomáz napra, amit idén 
szeptember 23-án tar-
tunk. Ezúttal arra hívja fel 
a pomáziakat, hogy sza-

vazatukkal válasszák meg az év pomázi fáját.
Mire ezek a sorok nyomtatásban megje-

lennek, már elérhető lesz az a Facebook-ol-
dal, amit kizárólag erre az alkalomra hozunk 
létre. A jelöléseket erre lehet beküldeni a fa 
fényképével és a jelölés indoklásával. Nem 
az a lényeg, hogy a legmagasabb, legöre-
gebb fa legyen a jelölt – bár ez sem kizáró ok, 
természetesen – hanem hogy a fa valakinek 
valami miatt különösen kedves legyen. Lehet 
csak annyi, hogy az iskolába menet mindig 
szívesen tekintett fel rá, hogy ezen terem a 

világ legfinomabb körtéje, hogy sikerült meg-
mentenie a kivágástól, hogy hálás a fának a 
kánikulában adott árnyékért, hogy olyan jól 
illik az utcaképbe, a tájba, hogy futás közben 

ennek támaszkodik neki egy-két pillanatra 
megpihenni, hogy ez alatt vallottak neki sze-
relmet… – és még sorolhatnám. A fa egyaránt 
lehet magánterületen vagy közterületen, 
vagy akár erdőben.

A javaslatokat az említett felületre meg-
írva, a képeket feltöltve szeptember 21-ig, 
csütörtökig várjuk. A fákról készült képeket 
kinyomtatjuk, a Pomáz napon a KV sátrá-
nak falára tűzzük, ahol majd meg lehet néz-
ni, esetleg a jelölőkkel beszélgetni, és végül 
szavazni délután egy óráig. Az ünnepélyes 
eredményhirdetés délután 2 órakor lesz, a fát 
pedig a tulajdonos hozzájárulásával egy kis 
táblával jelöljük majd meg.

Várjuk tehát a jelöléseket – majd a szava-
zatokat –, az év pomázi fájára!

Hardi Péter
Közösen a Városunkért Egyesület elnöke

A város öt pontján – Bajcsy-Zsilinszky utca, 
Huszár utca, Orgona utca, Bem József utca, 
Vróczi út – telepíttetett az önkormányzat se-
bességmérőket a nyár folyamán.

– Elsődlegesen az volt a sebességmérők 
kihelyezésének az oka, hogy azok az embe-
rek, akik nem szándékosan akarnak szabályt 
szegni, kapjanak egy figyelmeztetést, hogy 

gyorsabban mennek, mint ahogy azon az úton 
szabad lenne. Ez úgy néz ki, hogy működik – 
mondta Leidinger István polgármester. – Más-
részt adatgyűjtés volt a fontos feladat. Na-
gyon érdekelt minket, hogy adott útszakaszon 
hány autó halad át és milyen sebességgel. A 
mérések azt mutatják meg, hogy adott idő-
pontban mekkora sebességgel haladt az autó.

Az eddigi adatok szerint például a Vróczi úton 
a városba befelé tartva napi 2273 autó halad. 
Átlagosan napi 28% lépi túl a 40-es sebesség-
határt, 30-an mennek 60 felett, 7% 70 felett, 
2% 80 felett, napi 4 autó 90 feletti sebességgel. 
A Vróczi úton kifelé napi 1542 mérés történt, 
két autó 100 feletti sebességet is megengedett 
magának. A Bem József utcában a katolikus te-
mető felé naponta átlagosan 6610 az áthaladó 
autók száma. A 30km/órás sebességhatár elle-
nére előfordult a 90 és a 100 feletti sebesség is.

Pomáz Díszpolgára és „Pomázért” kitüntetések 
adományozására várjuk az ajánlásokat

Melyik legyen az év fája Pomázon?

Figyelmeztetés és adatgyűjtés
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Számítógépkezelési alaptanfolyam
Szeptember 15-étől minden pénteken 
16:30–18:00 óráig.

A Közösen a Városunkért Egyesület szer-
vezésében tovább folytatódik a tanfolyam. 

Mindenki hozza magával a saját laptopját, 
amin tanulni fog.

Alap- és haladó szintű képzés várható a 
Microsoft Office program (Word, Excel), inter-
net használata és nyomtató kezelése területén.

További kérdés esetén Elek Icu program-
szervezővel kell felvenni a kapcsolatot. El-
érhetősége: elek.icu@gmail.com Tel.: (30) 
687-7088

A tanfolyam ingyenes!

Zumba
Mindenkit várunk, aki mozogni szeretne la-
tinos zumba órával minden pénteken 18 
órától.

Edző: Hajdú Tímea Tel.: (70) 419-4242; 
E-mail: hajdutimi7@gmail.com

Előzetes bejelentkezés szükséges!

Babida – Kézműves foglalkozás
Minden szerdán 17–19 óráig tart Duszkó 
Babi kézműves foglalkozást az érdeklődők-
nek. Minden héten más a tematika. Bármikor 
lehet csatlakozni korhatártól függetlenül. 
A résztvevők megismerkednek a horgolással, 
varrással, kötésekkel vagy akár papírhajtoga-
tási technikákat is elsajátíthatnak.

Zengi-Bongi varázsolda
Szeptember 19-étől keddenként 16:30–17:30-
ig tart Egervári Lilla gyógypedagógus és Peter 
Hess hangmasszőr foglalkozásokat gyere-
keknek hangtálakkal.

Elérhetőség: lilla@art-terapia.hu; Tel.: (70) 
776-6969

Családállítás – 
Béres Andrea 
Újra lesz szeptember-
ben családállítás Béres 
Andrea vezetésével. 
Ehhez keresünk segítő-
ket. Jelentkezni a (20) 
320-5285-ös telefonszámon lehet. A pontos 
dátumot a Facebook-oldalunkon tesszük 
közzé.

Minden szombaton és vasárnap turisztikai 
iroda fogadja a látogatókat 9–12 óra között. 
Segítséget nyújtunk a környék látnivalói, ne-
vezetességei, helyi rendezvények kapcsán. 
A Civil Közösségi Házunkat is szívesen meg-
mutatjuk az érdeklődőknek.

Várunk Mindenkit szeretettel!

A programváltozás jogát fenntartjuk!

Kutyamenhelyünkön és a cica menedékben 
nagyon sok gazdátlan cicus és kutyus várja, 
hogy szerető és törődő otthonra leljen. Álta-
lában van köztük kölyök, felnőtt és idős is.

A továbbiakban három kutyust szeretnénk 
bemutatni, akik szintén szerető családra vár-
nak: Woody, Bundás és Kócos.

Woody 2021-ben született, kan kutya. 
Nagyon barátságos, nagyon kedves. Kaj-
la, bolondos kölyök még. Szereti elcsenni a 
dolgokat, amit rendkívül jó mókának tart. 
(Amúgy valóban sokszor vicces, ahogy az el-
csent holmit, mint egy győzelmi zászlót körbe 
viszi.) Még sok évfolyamot kell kijárnia az is-
kolában, de remekül tanítható, remekül mo-
tiválható, igazán tökéletes családi kutya vál-
hatna belőle. Kiváló futótárs bárhol legyen is 
az edzőpálya, ha hosszabb, mint a középtáv.

Bundás 2015-ös születésű, kan. Emberrel 
nagyon kedves, igényli a mindennapi has-
vakarást és a sok sétát is. Kölyökkora óta 
gazdánál élt, akinek betegsége miatt le kel-
lett mondania Bundásról. Egyedüli kutyá-
nak ajánljuk kertes házba, mert eddig az a 
tapasztalatunk, hogy fajtársait nem kedveli. 
Egy kedves óriás eb, aki még ereje teljében 
van, bírja és várja is a hosszú túrákat. Pórá-
zon nagyon szépen sétál és a kiképzővel való 
feladatokat is szépen megoldja.

Kócos két éves, ivartalanított kan ku-
tyus, aki eléggé félénk, de kutyatársaság-
ban szépen kinyílik, így jó lenne mellé egy 
társ. Megmutatja igazi énjét, ő egy rend-
kívül pörgős, játékos és bohókás kiskutya. 
Jutalomfalattal szépen motiválható és ta-
nítható. Mindenképpen javasoljuk iskolába 

járni vele, a bizalomépítés és az összeszokás 
miatt is.

Várjuk a gazdijelöltek jelentkezését. Érde-
mes hozzánk kilátogatni és megismerni a ku-
tyusokat, cicusokat élőben is. A cicák benti 
tartással fogadhatóak örökbe.

Cicusok iránt érdeklődni: (70) 351-2894
E-mail: ave.pomaz@freemail.hu, Face-

book: Pomázi Kutyamenhely vagy Második 
Menedék

POMÁZI ÁLLATVÉDŐ ÉS ÁLLATSEGÍTŐ 
EGYESÜLET

ADÓSZÁMUNK: 18668360-1-13
Bankszámlaszámunk:11705008-20441069
Köszönjük a felajánlásokat védenceink ne-

vében is!
PÁVE

Programkínálat a Civil Házban

Örökbefogadásra váró védenceink
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Szeptember 9. Paletta 10:00–12:00 Kamasz szakasz – Művé-
szetterápiás alkotókör kamaszoknak Részvételi díj: 2500 Ft/fő 
Színházterem 18:00 Dumaszínház bemutatja Az élet császára 
– Dombóvári István önálló estje  
Jegyek kaphatók a dumaszinhaz.jegy.hu weboldalon. 

Szeptember 10. Színházterem 15:00 Nosztalgia délután
Szeptember 11. Kaméleon terem 14:00–19:00 EFI állapotfelmérés 

– testösszetétel analízis, tanácsadás
Szeptember 16. Pomázi Örökség Tájház 10:00–14:00 Kulturális 

Örökség Nap – A cigányprímásnő – Horváth Zsuzsa emlékkiállí-
tás; Fellépő vendégek: Tolnai András nótakirály, Ifj. Kunhegyesi 
Ferenc, Horváth Gyöngyi énekes, Karaván Família 
A rendezvényt megnyitja: Leidinger István polgármester, Tolnai 
András és a Pomázi Roma Nemzetiségi Önkormányzat 
Tesz-vesz falu

Szeptember 20. 13:00–19:00 Véradás
Szeptember 23. 10:00–23:00 Pomáz város nap 2023 a PMHK park-

jában és a Szent István Parkban 
10:00 Kalap Jakab – gyerekkoncert 
15:30 Veron & András Dicséretek 
16:30 Sztárfellépő: Kökény Attila 
19:00 Utcabál a Koktél 4U party zenekarral 
A nap folyamán bemutatók, főzőverseny, Hagyomány udvar, táncház, vidámpark, vásár, gasztroudvar várja a látogatókat. 

Szeptember 29. Színházterem 9:00–12:00 Vásár
Szeptember 30. 15:00 Szüreti felvonulás 

17:00 Szüreti műsor, utána szüreti bál a Színházteremben

Számos új foglalkozással várjuk Önöket szeptembertől, részletekért keressék állandó foglalkozásaink órarendjét, valamint az őszi program-
ajánló füzetünket!

Júliusban két hétig a Mátyás király iskola 
adott otthont a Pomázi Művelődési Ház és 
Könyvtár szervezésében lebonyolított önkor-
mányzati nyári tábornak.

Július 17-től indult a Barangoló hét. Ked-
den Pünkösdfürdőn, csütörtökön Szentend-
rén sétáltak a táborozók és megismerték a 
kicsit tágabb környezetét Pomáznak. Emel-
lett a hét folyamán kézműveskedtek: festett 
virágcserépbe készítettek fűfejet. Írtak tábori 
indulót, sokat énekeltek, volt rókavadászat, 
számháború, homokvár építés, zsákbamacs-
ka.

A második hét gyermekjógával indult, ked-
den a Pomázi Örökség Tájház látta vendégül 
a gyerekeket, ahol Reményi Erzsébet ismét 
izgalmas feladatokkal várta a táborlakókat. 
Szerdán lebilincselő 2 órát töltöttek a gyere-
kek a Pest Vármegyei Rendőr-főkapitányság 
munkatársaival, Borók Nikoletta és Buda 
Helga rendkívül izgalmassá tette a gyerekek 
délelőttjét. A szimulációs szemüvegekkel tel-
jesített akadálypályán az alkohol és a drogok 
hatásait is bemutatták a gyerekeknek.

Csütörtökön a művelődési ház kollégái tar-
tottak foglalkozást, pénteken az egészséges 

táplálkozással ismerkedhettek játékos for-
mában a Szentendrei Járás Egészségfejlesz-
tési Iroda munkatársai segítségével.

A hét folyamán rengeteg játék, kézműves-
kedés, sportfoglalkozás közül választhattak 
a gyerekek. Jutott idő a játszóterezésre és a 
fagyizásra is.

Igazán tartalmas két hetet tölthettek isko-
lánkban az önkormányzati tábor résztvevői, 
köszönet érte mindenkinek, aki segített a 
megvalósulásban!

Nyári tábor sok izgalmas, játékos programmal
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Tudom, már nem sok olvasónak mond az 
bármit is, hogy Oncsa-telep... Sajnos egyre 
kevesebben vannak azok, akik oda születtek, 
akik ott nevelkedtek fel. Mégis mondhatom, 
maradt még írmagja a régi lakóknak, hiszen 
még a második generációt képviselőkkel is 
találkozhattunk. Egyikük például Koltai Éva, 
aki 89 éves, még ott lakik a szinte változtatás 
nélküli szülői házban. Mindnyájunk kedves 
ismerőse, Czímer Misi is a második generá-
ciót képviselő lakók közé tartozik, ahogy Fo-
dor Irma, Bognár Pityi, Kocsis Magdi, Karkus 
Bandi. Az idősek a sétát nem járták végig, de 
a házuk előtt örömmel vártak minket. Ők is 
tettek hozzá a történetekhez, az emlékekhez.

Menjünk vissza az elejére!
Magát az Oncsa szó jelentését, hátterét a 

helyszínen Ozorai Magdi mesélte el nekünk. 
Egy nagyon gondos, odafigyelő program volt, 
amivel a kormány a nagycsaládosok életét 
segítette. A második világháború utáni or-
szágvezetést követően házat, udvart, fel-
szerelést biztosított a családoknak, de még 
felügyelettel, életmódvezetési tanácsokkal is 
ellátták a szülőket. Akkor ott, húsz felépített 
Oncsa házat adtak bérfizetésre, lehetőséget 
adva az időközi megvásárlásra is. A telep 
jobb oldalán, a két Oncsa ház alatt, az árvíz-
károsultak kaptak kedvezményes telket, ők 
önerőből építkeztek. Az Oncsa-telephez ők is 
ugyanúgy hozzátartoztak.

Engem még így utólag is elbűvöl az a gon-
doskodás, az a mindenre kiterjedő odafigyelés, 
amelyet ezek a családok kaptak. Hiszen nem 
csak a házat kapták meg mindannyian alapve-
tő bútorzattal ellátva, de hozzá melléképülete-
ket, konyhakertet, ásott kutat, a porta elé léc-
kerítés, de még a ház elé ültetett cseresznyefát 
is. A nem egyszer 8-9-10 gyerekes családok így 
már el tudtak indulni, s ha szegénységben is, 
de becsülettel nevelték fel gyerekeiket.

A sétáló beszélgetés alatt felidéztük a ré-
gieket, soroltuk a nevüket meséltük a törté-
neteket.

Szóba kerültek az Antal néni repülő libái, 
avagy a nekünk gyerekeknek kínált édes gríz-
gombócai. A Daru néni megnyugtató, me-
sélős hangja, a Galántai néni alakja, ki olyan 
volt, mintha a meséből lépne elő Holle anyó.

Koltai néni levendulaillatú megjelenése, 
amikor vasárnap délelőtt, mint egy finom úri 
asszony, kalapban, csipkekesztyűben ment a 
templomba. Vagy a Pintér bácsi lovai, akik a 
Majdiról szállították a kibányászott köveket 
az építőknek. Annyi mindenről volt szó, de 
mégis annyi, de annyi kimaradt.

Említettük, hogy az akkori hírközlő, a kis-
bíró volt. Akire én emlékszem egy félkarú em-
ber volt, egy biciklivel jött, s megállt a telep 
közepén. Jó néhányszor megpergette a nya-
kába akasztott dobot, s ha kellő hallgatóság 
összejött, elkezdte: Közhírré tétetik!

Nem esett szó az idő gyors múlása miatt, 
az akkori emberek összetartásáról. Minden-

ki ismert mindenkit, tudták, melyik házban 
mit takar az asszony köténye. A gyerekeket 
szemmel tartották, hiszen egész nap kint ját-
szottak az utcán, a kocsiúton csak igen ritkán 
zörgött el egy lovaskocsi. Később, amikor a 
dolinai gazdaság megindult, akkor már tiltott 
volt az aprónépnek a kocsiút. Maradt a járda, 
a Dögi, vagy az árokpart.

Mi volt a felnőttek szórakozása? A rádió, 
amely nagy becsben volt tartva, a nőknek 
a vasárnap délutáni kiülés a ház elé egy kis 
eszmecserére, de közben a kezük járt ám, ki 
kötött, ki horgolt, vagy éppen hímzett. A fér-
fiaknak a vasárnapi focimeccs a Dögiben, és 
az esti zsugapartik. Ha munka volt a házak 
körül, ugyanígy összejöttek, segítették egy-
mást.

A séta felénél, egy kis pihenőt tartottunk 
a mostani Rákóczi utca végén. Mindenkinek 
jól esett a hideg innivaló, a sütemények, és 
az alkalomhoz készített retró lapcsányka. Egy 
kis fényképnézegetés után Hardi Péter alpol-
gármester, a Közösen a Városunkért Egyesü-
let elnöke köszönte a megjelenteknek, hogy 
eljöttek és emlékeikkel gazdagították az ese-
ményt. Köszönet jár a szervezésben minden 
segítőnek, a szállításért, a sütikért, a retró 
lapcsánykáért, a plakátokért.

Aztán indultunk a telep másik oldalán visz-
szafelé. Itt is jöttek az emlékek, a történetek. 

Fodor Anti bácsi saját oltású rózsáiról, 
a méheikről, amit a Kadlecz Pistával közö-
sen neveltek, a Czímer néni csodás virágos 
kertjéről, no meg a Véber család nagy val-
lásosságáról. Még kimaradt a Bognár Józsi 
bácsi énekléséről szóló elbeszélés, aki olyan 
csodálatosan énekelte el a Bányász indulót, 
hogy azóta se hallok olyat. A John Toncsi 
harmonikázása, mikor esténként a verandája 
lépcsőjére kiülve, csak húzta, húzta, s ujjai 
közül csodás dallamok jöttek elő, öröm volt 
hallgatni. Olyan hangulatos volt, olyan szép, 
hogy olyankor minden szomszéd őt hallgatta.

Nem beszéltünk a Csöre néni lekváros ke-
nyereiről, amelyet mindig odadugott az örök-
ké éhes gyerekszájaknak, vagy a galambászok 
röptetéséről, amikor olyan magasan voltak a 
galambok, hogy apró pontok voltak csak.

Sok minden kimaradt, de mégis gazdag, és 
szórakoztató séta volt. Azt sajnálom nagyon, 
hogy az új lakók nem tudtak eljönni. Pedig, 
ez egy utolsó alkalom volt, hogy kicsit megis-
merjék a otthonuk történetét azoktól, akik a 
történetekben benne éltek, és még ma is ott 
élnek.

Elek Icu

A helytörténeti sétán készült felvétel meg-
nézhető a Pomáz Online Youtube-csatorná-
ján.

Helytörténeti séta az Oncsa-telepen

14

2023. szeptember •Városunk



Teltház fogadta a Czímer Mihály legszebb 
pomázi természetfotóiból készült kiállítást a 
Teleki-Wattay Kastélyban.

A kiállítást Hardi Péter alpolgármester, a 
Közösen a Városunkért Egyesület elnöke nyi-
totta meg. Czímer Mihály örömét fejezte ki, 
hogy ennyien eljöttek a kiállítás megnyitójá-
ra, és köszönetet mondott az annak létrejöt-
tét támogatóknak.

Balázs László Gábor művész a kiállításon 
szereplő képekhez illő versfüzért adott elő, a 
rendezvény végén Kiss László handpan játé-
kát hallgathatták meg az érdeklődők.

A kiállítás szeptember végéig látogatha-
tó a Teleki-Wattay Kastély (Templom tér 3.) 
galériájában.

A megnyitóról készült felvételt és a Czímer 
Mihállyal készített interjút megnézhetik a Po-
máz Online Youtube-csatornáján.

Pomáz csodái – Czímer Mihály fotókiállítása a Kastélyban
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Görögkatolikus Parókia
Istentiszteletei

a Szent Miklós kápolnában
(Karitász Ház)

Vasárnap
9.00 Szent Liturgia

Szerda
18.00 Szent Liturgia

1-2-3. Péntek
18.00 Vecsernye
Gánicz László

parókus
Lelkészi Hivatal:

2013 Pomáz, Ond utca 2.
Telefon: 06-30-158-7929

pomaz.gorogkatolikus.hu

A református gyülekezet 
állandó alkalmai:

Hétfő: 9.30 baba-mama kör
(a hónap 1. és 3. hétfőjén)

17.00 imaóra (páratlan heteken)
18.00 énekkari próba

Kedd: 18.00 kékkereszt
Szerda: 18.00 bibliaóra

Péntek: 19.00 ifj. bibliaóra
Vasárnap: 10.30 istentisztelet,

10.30 gyermek istentisztelet
Nyilas Zoltán

Református esperes
Lelkészi Hivatal:

2013 Pomáz, Hősök tere 1.
pomaz-csobanka@reformatus.hu

Telefon: 06-26/325-297

Római katolikus miserend

Vasárnap
09:00 plébániatemplom
18:00 plébániatemplom
Szombat
18:00 Szt. Miklós kápolna 
(előesti)
Kedd, csütörtök
07:00 plébániatemplom
Szerda, péntek
18:00 plébániatemplom

Mogda Péter
plébániai kormányzó

Szent István Király Plébánia
Telefon: (26) 325-006

E-mail: pomaziplebania.iroda@gmail.com 
Web: www.pomaziplebania.hu 

Evangélikus Istentisztelet
Minden hónap első vasárnapján 8.30-tól:

Úrvacsorával egybekötött
Istentisztelet: Budakalász,

református gyülekezeti terem
(Budakalász, Kereszt utca 7.)

Minden hónap harmadik vasárnapján 8.30-tól:
Pomáz, református gyülekezet
 terem (Pomáz, Hősök tere 1.)

Bibliaóra:
Minden hó első szerdáján 18.00 órától

a budakalászi református gyülekezeti teremben.
A köztes vasárnapokon továbbra is Szentendrén 

(Luther tér 1.) 10.00-kor van
evangélikus istentisztelet.

Plántáló lelkész: Győri János Sámuel
Tel: (20) 824-5855

E-mail: gyjslevelezes@gmail.com



Szelektív és zöldhulladék-gyűjtési naptár 
2023. IV. negyedév
(október–december)

Kedves Pomáziak!
Az utcanévjegyzék elérhető a város honlapján, a www.pomaz.hu címen.

A zöldhulladék gyűjtés áprilistól kezdődik, annak időpontjai továbbra is megegyeznek
a szelektív hulladékok szállítási napjaival.

Felhívjuk Ügyfeleink figyelmét, hogy az elkülönített csomagolású hulladékok áttetsző zsákban (bármilyen színes, de nem fekete) helyezhetők ki. 
A zsákokban az alábbi hulladékokat lehet elhelyezni: 

1. Műanyag hulladék: Ide tartoznak a műanyag samponos és tusfürdős flakonok, PET palackok, ásványvizes, üdítős palackok, 
valamint a fóliák, szatyrok. Kérjük Ügyfeleinket, hogy egyéb műanyaghulladékot, mint kerti szék, műanyag hordó, festékes doboz, 

műanyag baba, műanyag tányér és evőeszköz ne helyezzenek ki a zsákba. 
2. Tetra pack (italos karton): Ebbe a kategóriába tartoznak a gyümölcsleves és tejes dobozok, amelyeket kimosott állapotban kérünk a zsákba helyezni. 
3. Fém csomagolású hulladék: Ezen kategóriába tartozik az alumínium italos doboz (üdítős, sörös dobozok), valamint az ónozott doboz (konzervdoboz). 
A papír és kartonhulladékot kérjük külön dobozolva vagy összekötegelve kihelyezni. Az ömlesztett, nem összekötözött kartondobozokat nem szállítják el.



Éppen 885 éve annak, hogy II. (Vak) Béla ki-
rály (uralkodott 1131-41) és felesége Ilona ki-
rályné az ország egyházi és világi vezetőivel 
együtt rendezte a dömösi prépostság sorsát. 
Ez az 1138-ban keletkezett hosszú oklevél az 
első írott szöveg, amelyben Pomaz formában 
településünk neve előfordul. De vajon mikor 
keletkezett Pomáz, ha első említését 1138-
ból ismerjük? Erre nem tud biztos választ 
adni a történettudomány, mert a legkorábbi 
fennmaradt írott szöveg korántsem jelenti 
azt, hogy a falu csak a 12. század elején jött 
volna létre. A birtokokat és az adományokat 
biztosító okleveleket gondosan őrizték a kirá-
lyi adományban részesült tulajdonosok. Egy 
későbbi prépost például Károly Róbert ural-
kodása alatt újra átíratta az adományt, mert 
az eredeti a pergamen és a pecsét régisége 
miatt már nem volt szállítható. A magyar tör-
ténelem zivataros évszázadai alatt azonban 
ezek az oklevelek sokszor elpusztultak. Így az 
1241-42-es tatárjárás során számos egyházi 
intézmény teljes levéltára megsemmisült, és a 
török hódoltság időszaka is újabb pusztulást 
hozott, sok más későbbi háborúval együtt. 
Így korántsem biztos, hogy ez volt az első ok-
levél, amelyben Pomáz neve szerepelt. Vagyis 
egy falu évszázadokkal korábban is keletkez-
hetett, mint a ma ismert első említése.

 Ez lehet a helyzet Pomáz esetében is, hi-
szen a környék bizonyosan lakott volt a hon-
foglalást megelőző avar és Karoling korszak-
ban is, és a honfoglalók emlékanyaga is ismert 
régészeti ásatásokból. Sőt, az is kibogozható 
a viszonylag kevés írott szövegből, hogy az 
ország ezen központi régiója már az állam-
alapítás korában (de akár már korábban is) 
az Árpádok kezében volt, és a Pilis, valamint 
környezete teljes mértékben királyi birtok 
volt. Így volt ez Dömös esetében is, ahol már 
a 11. században is királyi udvarház állt, még 
a prépostság megalapítása előtt. Ez utóbbi 
Álmos herceg, Könyves Kálmán király ifjabb 
testvérének a kegyes adományából jött létre, 
aki számos alkalommal fordult testvére ellen, 
mert hercegként meg akarta szerezni a királyi 
trónt. A történelem furcsa fordulatai nyomán 
azonban nem ő vagy Kálmán valamelyik ké-
sőbbi utódja került a trónra, hanem Álmos fia, 
a gyermekkorában apja lázadásai miatt meg-
vakított Béla. Nem véletlen tehát, hogy a vak 
melléknevet viselő uralkodó gondoskodott 
apja alapításának életben tartásáról, és ezért 
gondosan összeírták a prépostság javait, va-
lamint Béla újabb adományait is. A prépost-
ság fenntartását a korábban adományozott 
birtokok tették lehetővé, pontosabban a bir-
tokon élő szabad, szolga, vagy szolgáltatás-
ra kötelezett népek. Ebben az időszakban 
ugyanis egy birtok értékét nem csupán annak 
nagysága és természeti adottságai határozták 
meg, hanem az is, hogy mekkora, és milyen 

szolgálatra kötelezett népesség lakik rajta, 
akiket a birtokkal együtt el is adományozhat-
tak. Így kerülhettek ezek a birtokok először 
a királytól a herceghez, majd tőle, saját lelki 
üdvének támogatására a megadományozott 
prépostsághoz. Mivel a birtokon élő népek 
száma és szolgáltatása fontos volt, ezért ezt 
is felsorolták az oklevélben. Így Pomázon 
szőlőbirtokkal foglalkozó népekről számol 
be a szöveg, a családfőket is felsorolva. Ez is 
bizonyítja, hogy a későközépkorból jól ismert 
pomázi szőlők, és velük együtt persze a bor-
termelés, már az Árpád-korban is fontos volt, 
akárcsak a falu újkori történetében. A  csa-
ládfők szerinti összeírás illeszkedik a korszak 
szokásához, ahol általában egy-egy háztar-
tást tekintettek az adók és szolgáltatások 
alapegységének, azokat sorolták fel. Így aztán 
Pomáz egykori lakosai közül hatnak a nevét 
is ismerjük 1138-ból. Ezek maguk is érdekes 
történeti kutatások alapjaként szolgálnak. 
Az egyik szőlővel foglalkozót például Urosnak 
hívták, ami közkedvelt név volt a korszakban. 
Ugyanígy nevezték például a következő szá-
zad egyik legjelentősebb pannonhalmi apát-
ját is. Más nevek, akár más településeknél fel-
sorolva, azonban kevésbé ismertek. Vagyis az 
alig egysoros bejegyzés még mindig tartogat 
érdekes kérdéseket az azzal foglalkozóknak.

Laszlovszky József

Hány éve létezik 
Pomáz települése?
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Szelektív és zöldhulladék-gyűjtési naptár 
2023. IV. negyedév
(október–december)

Kedves Pomáziak!
Az utcanévjegyzék elérhető a város honlapján, a www.pomaz.hu címen.

A zöldhulladék gyűjtés áprilistól kezdődik, annak időpontjai továbbra is megegyeznek
a szelektív hulladékok szállítási napjaival.

Felhívjuk Ügyfeleink figyelmét, hogy az elkülönített csomagolású hulladékok áttetsző zsákban (bármilyen színes, de nem fekete) helyezhetők ki. 
A zsákokban az alábbi hulladékokat lehet elhelyezni: 

1. Műanyag hulladék: Ide tartoznak a műanyag samponos és tusfürdős flakonok, PET palackok, ásványvizes, üdítős palackok, 
valamint a fóliák, szatyrok. Kérjük Ügyfeleinket, hogy egyéb műanyaghulladékot, mint kerti szék, műanyag hordó, festékes doboz, 

műanyag baba, műanyag tányér és evőeszköz ne helyezzenek ki a zsákba. 
2. Tetra pack (italos karton): Ebbe a kategóriába tartoznak a gyümölcsleves és tejes dobozok, amelyeket kimosott állapotban kérünk a zsákba helyezni. 
3. Fém csomagolású hulladék: Ezen kategóriába tartozik az alumínium italos doboz (üdítős, sörös dobozok), valamint az ónozott doboz (konzervdoboz). 
A papír és kartonhulladékot kérjük külön dobozolva vagy összekötegelve kihelyezni. Az ömlesztett, nem összekötözött kartondobozokat nem szállítják el.

Városunk újszülött lakóit köszöntjük itt 
lapunk hasábjain is, megosztva a szülők, 
hozzátartozók boldogságát. Hiszen az 
öröm valóban mindannyiunké. Kedves 
nagyon-nagyon ifjú pomázi polgárok! 
Boldog, hosszú életet kívánunk!

Keresztes Vince Rafael 2023. 04. 17
Laponyi Lizabella 2023. 04. 28
Nagy Fruzsina 2023. 07. 17
Szendi Benedek Patrik 2023. 07. 19
Suhajda Szaffi 2023. 07. 21
Szoták István András 2023. 07. 24
Czékó Henrietta 2023. 07. 26
Hernády Tamás László 2023. 07. 28
Zsigmond Olivér 2023. 07. 29
Méhes Emma 2023. 07. 30
Szalay Magnus Teodor 2023. 08. 01
Bordós Sára 2023. 08. 03
Peregi Tomaj István 2023. 08. 05
Varga Kende 2023. 08. 09
Vidó Mira 2023. 08. 09

Gólyahírek

  A dömösi prépostság adománylevelének első oldala (Kép forrása: arcanum.hu)



REDŐNYÖK
(Alumínium, fa, műanyag)

Szalagfüggönyök, harmonikaajtók,
napellenzők, szúnyoghálók,

fixes és mozgatható kivitelben
reluxa, roletták, gurtnicserék

javítások 
EGÉSZ NAP

Telefon: 06-30-987-1237

Pomázi Energiaközösség

Közösségi tulajdonú energiamegosztási
rendszer, amely megoldás az

energiaválság okozta problémákra. 

Pomázi Energiaközösség 
www.energia-kozosseg.hu

Méret Szürkeárnyalatos  bruttó Színes bruttó
1/1 (210 × 297 mm) + 3 mm kifutó 80 000 100 000
1/2 (178 × 134 mm) 40 000 50 000
1/4 (86,5 × 134 mm)  20 000 25 000
1/8 (86,5 × 64,5 mm)  10 000 12 000
1/16 (41 × 64,5 mm) 5 000 7 000
1/32 (41 × 30 mm) 2 500 3 000

Pomázi Polgár hirdetési tarifák

Kedves Partnerünk!
Továbbra is várjuk megrendeléseiket a megadott elérhetőségeken.

Üdvözlettel: a Pomázi Polgár szerkesztősége

A hátsó borító esetén 25% felár, azaz bruttó 125 000 Forint.

Tetőfedő–bádogos–ács
munkák, valamint

lapos tetők szigetelése
Tel.: 06-70-578-1468

e-mail:
badogosbela47@gmail.com

Vizhányó És Tóth Szolgáltató KFT.

Elérhetőség:
Vizhányó És Tóth Kft.

Telefon: +36-30-708-6052
E-mail.: vizhanyoestothkft@gmail.com, vizhanyobalazs360@gmail.com
Web.: www.hoszivattyu-split-klima.hu, www.vizhanyobalazsistvan.hu

Bojler szerviz
•  Hajdu, Ariston, Atlantic, 

Concept szakszerviz
•  Bojlerek javítása, karbantartása

Klíma szerviz
•  Whirpool, Concept szakszerviz 
•  Klímák javítása, karbantartása, 

beüzemelése

Hőszivattyú szerviz
•  Hajdu, Ariston, Baxi, Atlantic, 

Concept szakszerviz
•  Hőszivattyúk javitása, karban- 

tartása, beüzemelése

Elmü, Eon Regisztrált villany-
szerelő
•  Villanyóra kiépítés, bővítés, 

javítás, „H” tarifa kiépítés
•  Napelemes mérés előkészítés

Érintésvédelmi , Tűzvédelmi felülvizsgálat
•  EPH kiépítés

Kukoricán nevelt, vágnivaló csirke 
kapható a baromfikeltetőnél

Nyitvatartás:
munkanapokon: 8–16 óráig

            szombaton: 8–12 óráig

Pomáz,
Bethlen Gábor utca 1/a.

Telefon: (06-26) 325-869

Ez itt az Ön
hirdetésének helye!

Az újság
6000 háztartásba jut el,

és az interneten
is elérhető.






